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 Πρόβλημα: Θεσξείζηε έλα πξόβιεκα δύν θιάζεσλ σ1, σ2
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 Έηζη:
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 Ο αιγόξηζκνο Perceptron 

 Έζησ όηη νη θιάζεηο είλαη γξακκηθώο δηαρσξίζηκεο, δει.,

 Η πεξίπησζε
εκπίπηεη ζηελ παξαπάλσ δηαηύπσζε, αθνύ
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 ΢τότος:  Τπνινγηζκόο ιύζεο, δει., πξνζδηνξηζκόο 
ππεξεπηπέδνπ w, έηζη ώζηε

• Βήματα

– Οξηζκόο ζπλάξηεζεο θόζηνπο πνπ ζα 
ειαρηζηνπνηεζεί

– Επηινγή αιγνξίζκνπ γηα ηελ ειαρηζηνπνίεζε ηεο 
ζπλάξηεζεο θόζηνπο

– Σν ειάρηζην αληηζηνηρεί ζε κία ιύζε.
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Η ζπλάξηεζε θόζηνπο

• όπνπ Y ην ππνζύλνιν ησλ ιαλζαζκέλα
ηαμηλνκεκέλσλ δηαλπζκάησλ από ην w. Όηαλ Y=

έρνπκε κία ιύζε θαη είλαη
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• Γεληθά,
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• Η J(w) είλαη ηκεκαηηθά γξακκηθή (Γηαηί?)

Ο Αιγόξηζκνο

• Τηνζεηείηαη ε θηινζνθία ηεο ζηαδηαθήο 
θαζόδνπ θαηά ηελ θιίζε (gradient descent).
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• Όπνπ είλαη λόκηκν (valid)

•

Απηόο είλαη ν γλσζηόο αιγόξηζκνο Perceptron.
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Έλα παξάδεηγκα

Ο αιγόξηζκνο perceptron σσγκλινει ζε
πεπερασμένο αξηζκό επαλαιήςεσλ ζε ιύζε αλ
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 Μία ρξήζηκε παξαιιαγή ηνπ αιγνξίζκνπ perceptron

Είλαη έλαο αιγόξηζκνο ηνπ ηύπνπ 

επηβξάβεπζεο θαη ηηκσξίαο
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 Σν perceptron

0

'     ζςνάτειρ ή ζςναπηικά βάπη

      καηώθλι

iw s

w

 Είλαη κία κεραλή κάζεζεο πνπ καζαίλεη από ηα δηαλύζκαηα 
εθπαίδεπζεο κέζσ ηνπ αιγνξίζκνπ perceptron.

 Σν δίθηπν θαιείηαη perceptron ή λεπξώλαο (neuron)
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Παξάδεηγκα: ΢ε θάπνηα επαλάιεςε t ν αιγόξηζκνο

perceptron βξίζθεηαη ζηελ θαηάζηαζε

Σν αληίζηνηρν ππεξεπίπεδν είλαη
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 Μέζνδνη ειαρίζησλ ηεηξαγώλσλ

 Αλ νη θιάζεηο είλαη γξακκηθώο δηαρσξίζηκεο, ε έμνδνο ηνπ
perceptron είλαη

 Αλ νη θιάζεηο ΔΕΝ είλαη γξακκηθώο δηαρσξίζηκεο, ζα 
ππνινγίζνπκε ηα βάξε 

έηζη ώζηε ε δηαθνξά κεηαμύ

• Σεο πξαγκαηηθήο εμόδνπ ηνπ ηαμηλνκεηή,          , θαη

• Σσλ επηζπκεηώλ εμόδσλ, π.ρ.
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 ΜΙΚΡΗ, σο πξνο ην κέζν ηεηξαγσληθό ζθάικα (mean 
square error), ζεκαίλεη επηινγή ηνπ έηζη ώζηε ε 
ζπλάξηεζε θόζηνπο
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 Ειαρηζηνπνίεζε ηεο

όπνπ Rx είλαη ν πίλαθαο απηνζπζρέηηζεο (autocorrelation matrix)

θαη ην δηάλπζκα εηεξνζπζρέηηζεο

(crosscorrelation vector)
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 ΜΙΚΡΗ, σο πξνο ην άζξνηζκα ησλ ηεηξαγσληθώλ ζθαικάησλ, 
ζεκαίλεη



δειαδή, ην δηαλ. εηζ. xi θαη ε

αληίζηνηρε εηηθέηα θιάζεο (±1).
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Ψεπδναληίζηξνθνο πίλαθαο
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Έηζη

 Έζησ N=l ν X είλαη ηεηξαγσληθόο θαη (γεληθά) 

αληηζηξέςηκνο.  Σόηε
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 Έζησ N>l. Σόηε, γεληθά, δελ ππάξρεη ιύζε πνπ λα

ηθαλνπνηεί όιεο ηηο εμηζώζεηο ηαπηόρξνλα:

 Η “ιύζε” αληηζηνηρεί ζηελ ειάρηζηε ηηκή ηνπ
αζξνίζκαηνο ηεηξαγώλσλ (minimum sum of squares
solution).
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 Παξάδεηγκα:
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